

西北大学学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

简 报

第 21 期

领导小组办公室编

2023 年 6 月 30 日



2023 年基层党支部书记专题培训班开班

为深入学习贯彻党的二十大精神，扎实推进主题教育在全体党员中走深走实，校党委决定举办 2023 年基层党支部书记专题培训班。6 月 26 日，专题培训班开班式在长安校区举行。校党委书记王亚杰出席并作了动员讲话，校内各党委（直属党支部）书记、副书记，党委组织员，全校基层党支部书记共 300 余人参加开班式。开班式由组织部负责人主持。

王亚杰在动员讲话中指出，开展基层党支部书记培训，不仅是认真落实中央有关规定的“必修课程”，是全面贯彻党的二十大精神的具体行动，也是推动主题教育在全体党员中走深走实的重要举措，更是夯实党建责任、筑牢党建基础、强化党建引领，持续推动学校高质量发展的迫切需要。他强调，专题培训要重点达到强化理论武装、提升作风能力、统一思想行动三方面的目标，着力教育引导全校党支部书记、党务工作干部和广大师生党员强本领、转作风，在思想、能力、行动各方面跟上党中央要求、跟上时代前进步伐、跟上

学校事业高质量发展需要。他希望，全体参训人员要在“学习与实践”的良性互动中提升理论素养、在“历史与现实”的相互观照中汲取智慧力量、在“党建与业务”的深度融合中抢抓发展机遇、在“作风教风学风”的整体提升转变中再建新功，切实把专题培训的学习成果转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。他要求，全体参训人员要高度重视专题培训的严肃性和重要性，严格遵守培训纪律，高标准地完成培训任务，为推动学校高质量发展持续贡献智慧力量。

组织部负责人在主持开班式时指出，开展基层党支部培训充分体现了学校党委对基层党建工作的高度重视，和对基层党支部书记、党务工作干部的关心并寄予厚望。希望参训同志要珍惜学习机会，不断锻炼自我、丰富自我、完善自我，在深化认识中增强责任感使命感，在努力学习中锤炼干事创业的真本领真本事，在严于律己中展现西大党员干部的良好风貌。

开班式后，我校马克思主义学院党委副书记、院长何博教授受邀作了题为“优化思维方式 提升主题教育实效性”的专题报告。报告从什么是马克思主义，马克思主义为何必须中国化时代化，开辟马克思主义中国化时代化新境界，及把握习近平新时代中国特色社会主义思想活的灵魂，四个部分对习近平新时代中国特色社会主义思想这一当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义进行了递进式讲解。最后，他对习近平总书记在听取陕西省委省政府工作汇报时发表

的重要讲话精神作了深入解读，并结合省情校情，对专题报告的主题进行了启发性地阐释。报告内涵丰富、分析透彻、深入浅出，对于学校推动主题教育不断走实见效、进一步把教育成果转化为建设有特色高水平研究型大学的务实举措提供了新的思路。

本次专题培训从6月26日开始，至7月3日结束，共设置5次专题报告和1场工作论坛，培训内容涵盖了理论解读、党史学习、工作实务等专题，着力提升全校党支部书记、党委组织员和党务工作干部的业务能力和工作水平，不断凝聚“学思想、强党性、重实践、建新功”的奋进力量。

（综合协调组 供稿）

报：省委主题教育第十一巡回指导组。

送：校党委常委，校内各党委（直属党支部）、党群各部门。
